
Nova Provincija  
Bezgrešnog Začeća  

BDM na Madagaskaru 
Nova povijesna prekretnica za Manju bra-

ću na Madagaskaru nakon 65  
godina prisutnosti na otoku

WWW.OFM.ORG

16. lipnja 2025. osnovana je nova Provincija Bez-
grešnog Začeća, što označava povijesni trenutak 
za Red manje braće na otocima Madagaskar i 
Mauricijus. Generalni ministar imenovao je prvu 
Upravu nove Provincije, koju  čine provincijalni 
ministar fra Jean Pierre Rasolonjanahary, OFM, 
provincijalni vikar fra Jean Charles Rakotondra-
naivo, OFM, i provincijski definitori fra Flavio 
Andrison, OFM, fra Bruno Razafindrabe, OFM, 
fra Lalaina Amidicael Rajaonarison, OFM i fra Ja-
cques Etienne Raharosolondraibe, OFM. 

Teme i izazovi Provincijalnog kapitula uključuju 
bratstvo, identitet te bratsku i solidarnu ekono-
miju. Evangelizacija se usredotočuje na siromaš-
na i pogranična područja, sa snažnom predano-
šću ekonomskoj odgovornosti, transparentnosti i 
trajnoj formaciji. Promicanje zvanja je decentrali-
zirano kako bi se odgovorilo na specifične potre-
be svakog fratra i različitih bratstava. 

Ovaj razvoj franjevačke prisutnosti na Madaga-
skaru ne predstavlja samo putovanje vjere, već i 
konkretnu predanost društvenom i ekonomskom 
rastu lokalnih zajednica. Nova Pro-
vincija trenutno ima 48 fratara sa sve-
čanim zavjetima: 35 služi na Madaga-
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skaru, 4 na Mauricijusu i 9 izvan 
Provincije. U početnoj formaciji 
nalazi se 37 fratara s privreme-
nim zavjetima: 18 studira filozofi-
ju, 14 teologiju i 5 je izvan Provin-
cije. Novicijat ima 7 novaka, dok 
Postulatura ima 11 postulanata, 
od kojih su 3 u drugoj godini i 8 u 
prvoj godini. 

Kuće formacije i bratstva nove 
Provincije raspoređeni su na 
sljedeći način: u biskupiji Antsi-
rabe nalaze se Aspiracija sv. Da-
mjana, Bratstvo sv. Antuna Pado-
vanskog za postulaturu, Bratstvo 
sv. Marije od Anđela za novicijat 
i Bratstvo sv. Jakova od Marke 
za filozofske studije. U Antana-
narivu, bratstvo sv. Josipa ugo-
šćuje sjemenište, dok se druge 
prisutnosti nalaze u biskupijama 
Ambanja, Tsiroanomandidy i Fa-

rafangana. Na otoku Mauriciju-
su, fratri su prisutni s bratstvom 
sv. Antuna Padovanskog i filija-
lom sv. Bernardina Sijenskog. 

Povijest franjevačke prisutnosti 
na Madagaskaru 

Prisutnost Manje braće na Ma-
dagaskaru započela je 1960. 
godine, označavajući početak 
važne duhovne i društvene avan-
ture na otoku. Godine 1980. ova 
je misija povezana s „Projektom 
Afrika“, inicijativom usmjerenom 
na promicanje rasta i evangeliza-
cije u raznim afričkim zemljama. 
Deset godina kasnije, 1990., mi-
sija je integrirana u Provinciju sv. 
Franje u Africi i Madagaskaru, ja-
čajući veze između franjevačkih 
bratstava. Godine 1992. osnova-
na je Franjevačka Fondacija Ma-

dagaskara, što je značajan korak 
u konsolidaciji rada i aktivnosti 
bratstva. Godine 2000. Madaga-
skar i otok Mauricijus postali su 
dio iste fondacije, ističući misi-
onarsko jedinstvo koje nadilazi 
pomorske granice. 

Godine 2006. Madagaskar je 
priznat kao ovisna kustodija 
Provincije sv. Franje u Africi, što 
je znak zrelosti i autonomije u 
misiji. Godine 2023. fra Manu-
el Corullón, OFM, imenovan je 
delegatom Generalnog ministra 
za praćenje prijelaza kustodije u 
provinciju, što je označilo još je-
dan važan korak u rastu bratstva. 

Konačno, 16. lipnja 2025. godine, 
na Madagaskaru i Mauricijusu 
osnovana je Franjevačka provin-
cija Bezgrešnog Začeća.
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Generalni ministar sudjeluje na sastanku 
„Prikupljača sredstava OFM“ koji je započeo 27. 
lipnja i završava 3. srpnja u Phoenixu (SAD). 

 ξ Interobedijencijalni misionarski tečaj održava 
se u svetištu Munyonyo u Kampali, Uganda, u Afri-
ci. Ovaj formativni sastanak započeo je 15. lipnja i 
trajat će do 9. kolovoza. Sudjelovat će fra Dennis 
Tayo i fra Francisco Gomez zajedno s tajnicima i 
animatorima misija odgovarajućih Redova. 

 ξ Od 7. do 18. srpnja u Generalnoj kuriji održat 
će se sastanak Generalnog definitorija za Tem-
po Forte.

 ξ  Generalni ministar će 12. srpnja sudjelovati 
na Federalnom danu klarisa iz Lacija u Rietiju u 
Italiji. 



Uprava Reda

U danima koji su prethodili Du-
hovima, usred buke rata i va-
paja nade, u crkvi Santa Maria 
degli Angeli dogodilo se nešto 
neviđeno u našoj povijesti. 

Od 1. do 8. lipnja, odmah pored 
Porcijunkule, slavljen je prvi 
međunarodni kapitul na rogo-
žinama, a fratri, časne sestre 
i franjevački laici sjedili su za-
jedno, ravnopravni, na istim 
rogožinama. Naziv nije folklor-
ni: podsjeća na Franju koji je 
okupio svoj narod na tlu, bez 
prestižnih stolica, u kolibama 
Santa Marije. 

Ove godine, međutim, rogoži-
ne su dočekale nešto potpuno 
novo: smeđe habite fratara uz 
velove sestara, šarenu odjeću 
laika OFS-a i Frame. Različiti 
glasovi, iskustva koja se ispre-
pliću, kulture koje govore jed-
na drugoj. 

Po prvi put u našoj osamstogo-
dišnjoj povijesti, cijela se obi-
telj okupila ne da slavi, već da 
zajedno razazna budućnost. 
Predstavnici svakog franjevač-
kog zvanja stigli su s pet kon-
tinenata, donoseći plodove 

kapitula koji su pripremili ovaj 
trenutak. Cilj je bio jasan: pro-
ročki obnoviti zajedničku ka-
rizmu, ali ovaj put istinski uči-
niti to zajedno. 

Utjelovljenje karizme, življenje 
Evanđelja bratstva, odgovor na 
poslanje - tri stupa koja su vo-
dila intenzivne dane slušanja i 
rasprave. Jedno od najljepših 
otkrića bilo je prepoznavanje 
koliko možemo naučiti od mla-
dih. Ne uobičajeno generacij-
sko jadikovanje, već iskreno 
divljenje njihovoj želji za auten-
tičnom vjerom, kreativnošću, 
strašću za klimatskom prav-
dom. 

Podsjetili su nas na okus evan-
đeoske svježine. Nismo izbje-
gavali teška pitanja. Otvoreno 
smo govorili o klerikalizmu, o 
glasovima koji dominiraju gu-
šeći one krhkije, o stvarnoj teš-
koći da postanemo suodgovor-
ni za život i poslanje kao braća 
i sestre. Razmišljanje o “od-
lazećoj Crkvi” izazvalo nas je: 
franjevac budućnosti pozvan 
je da sve više bude hodočasnik 
na putovima svijeta, slobodnih 
i siromašnih. 

Usporedba različitih jezika, 
mentaliteta i iskustava pone-
kad je bila zamorna - kao i u 
svakoj pravoj obitelji - ali uvijek 
ispresijecana onom nježnošću 
koja proizlazi iz pripadnosti 
istom stablu. Razlike u osjet-
ljivosti, različite pastoralne 
hitnosti, čak i napori za uskla-
đivanjem pronašli su prostor u 
klimi zajedničkog istraživanja. 

Završni dokument koji je Ple-
narno vijeće odobrilo odmah 
nakon toga predstavlja sinte-
zu predanu svoj braći Reda na 
putu do Generalnog kapitula 
2027. te laicima i sestrama su-
odgovornima s nama u zajed-
ničkoj službi radosti Evanđelja. 
Kapitul je završio na dan Duho-
va, kod Porcijunkule. 

Kao i prije osamsto godina, Duh 
je sišao na ovu pomalo iscrplje-
nu, ali uvijek živu obitelj, šapu-
ćući da Franjo i dalje hoda pred 
nama, bos i nasmijan. Prostirke 
su bile složene, sudionici su se 
vratili u svoje krajeve. 

Ali nešto se doista promijeni-
lo: otkrili smo da zajedno mo-
žemo gledati dalje. Bez straha. 
Možda je to početak nove fra-
njevačke sezone.

Razmišljanje fra Massima - Lipanj 2025
Kad Duh puše na rogožinama

WWW.OFM.ORG

CAPITOLO 
DELLE STUOIE CPO   &

OFM

2.  srpnja 
2025. 

Fraternitas 361

3Uprava Reda

https://ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-12116.html


Program franjevačkog dijaloga 2025. službeno je 
otvoren u Centru FSPIF u Talambanu, Cebu City, 
Filipini, pod vodstvom OFM Provincije sv. Antuna 
Padovanskog. Događaj pod nazivom „Zračiti di-
jalogom u skladu s ostalim Božjim stvarenjima u 
srcu međufranjevačke obitelji“ otvoren je euhari-
stijskim slavljem koje je predvodio fra Errol Ortiz, 
OFM, provincijski tajnik Provincije sv. Antuna Pa-
dovanskog. 

Program obuke traje od 16. lipnja do 5. srpnja i podi-
jeljen je u tri dinamičke faze: kognitivnu fazu, afek-
tivnu i psihomotornu fazu – koje će se održati na 
otocima Camotes – te fazu integracije. Program na-
glašava duhovnost zajedništva i suradnje, istražuju-
ći bogatstvo ekumenskog dijaloga, međureligijskog 
dijaloga i susreta s različitim vjerskim tradicijama. 
Sudionici će također živjeti impresivna iskustva za-
jednice, produbljujući svoje svjedočanstvo solidar-
nosti kroz interakcije odozdo prema gore. 

Sudjelovat će 14 delegata iz različitih franjevačkih 
provincija i obedijencija:

 fra Bien Justine Patriarca, fra Niño Rosal, fra Nikko 
Alfredo Sunga, fra Jason Ricardo Salado i fra José 

Rafael Villas (Provincija San Pedro Bautista, Filipi-
ni, OFM); 

fra Rodel Jayson Masocol, fra Richard Ramirez Ro-
sete i fra Jazon Mark Vermug Garin (Provincija sv. 
Antuna Padovanskog, Filipini, OFM); 

fra Benjamin Tovue i fra James Bubu (Fondacija sv. 
Franje Asiškog, Papua Nova Gvineja i Salomonski 
Otoci, OFM); 

fra Jude Sandig (Provincija Gospe Lurdske, OFMConv); 

fra Carl Reguindin (Provincija Gospe Lurdske, 
OFMCap.); 

sestra Jill Tariao i sestra Maricon Rigor (Provinci-
ja Južnih Filipina, SFIC - Franjevačke sestre Bez-
grešnog Začeća Blažene Djevice Marije). 

Kroz zajedničko učenje, molitvu i življenu misiju, 
program njeguje dublju povezanost među franje-
vačkim zajednicama, ukorijenjenu u dijalogu, skla-
du i brizi za sva stvorenja. 

Fra Niño Rosal, OFM 

Program franjevačkog  
dijaloga 2025. je u tijeku

Cebu, Filipini, 16. lipnja – 5. srpnja 2025.
WWW.OFM.ORG
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U klimi dubokog akademskog sklada, 18. lipnja, Pa-
pinsko sveučilište Antonianum u Rimu i Sveučilište 
San Buenaventura u Bogoti (Kolumbija) potpisali 
su sporazum o dvostrukom studiju koji predstavl-
ja vrlo značajan korak u procesima internacional-
izacije dviju institucija i u valorizaciji baštine fran-
jevačke misli u globalnom kontekstu. 

Sporazum je nastao kao odgovor na poziv general-
nog ministra Reda manje braće tijekom Kongresa 
studijskih i istraživačkih centara OFM, održanog 
2023. godine. 

Tom prilikom, fra Massimo Fusarelli, potičući na 
bližu suradnju između visokoškolskih studijskih 
centara Reda, izjavio je: „Nadam se da možemo 
postići ne samo veću suradnju, već i izgradnju 
prave mreže studijskih i istraživačkih centara. 

Nadam se da će nam ovaj Kongres pomoći u posti-
zanju ovog cilja, koji bi mogao unijeti novi poticaj u 
akademske sredine našeg Reda“ (Govor general-
nog ministra sudionicima Kongresa, Rim – Gener-
alna kurija, 4. srpnja 2023.). 

Sporazum je dio okvira institucionalne suradnje 
usmjerene na promicanje zajedničkih znanstvenih 
istraživanja, zajedničko osmišljavanje integriranih 
programa obuke i koordinirano objavljivanje 
studija i doprinosa u akademskim časopisima i 

serijama. U toj perspektivi, suradnja između dva-
ju sveučilišta konfigurirana je kao strateška plat-
forma za višerazinsku suradnju, sposobna ojača-
ti međunarodne akademske mreže, potaknuti 
mobilnost profesora i istraživača te ojačati ulogu 
sveučilišta kao aktivnog igrača u društvenoj i kul-
turnoj transformaciji. 

Službena ceremonija potpisivanja održana je u 
prisutnosti rektora Papinskog sveučilišta Antonia-
num, fra Agustína Hernándeza, OFM; kancelara 
Sveučilišta San Buenaventura i provincijskog min-
istra Provincije Svete vjere Kolumbije, fra José 
Alirio Urbina, OFM; rektora Sveučilišta San Bue-
naventura u Bogoti, fra Andrés Miguel Casaleth 
Faciolincea, OFM; dekana Teološkog fakulteta An-
tonianuma, fra Carlos Salto Solà, OFM; ravnatel-
ja Ureda za razvoj, Paola Cancellia; kao i brojnih 
autoritativnih institucionalnih i akademskih pred-
stavnika oba sveučilišta.

Sporazum o suradnji između PUA  
u Rimu i Sveučilišta San Buenaventura u Bogoti 

18. lipnja 2025.
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Preminula  
braća

 † 22. lipnja: fra Gourdet Thierry (Henri), 
Provincija bl. Ivana Dunsa Škota (Belgija) 

 † 15. lipnja: fra García Rodríguez José 
Carmelo, Provincija Bezgrešnog Začeća 
Blažene Djevice Marije (Španjolska) 

 † 14. lipnja: fra Buonfrate Pio (Giovanni), 
Provincija Uznesenja Blažene Djevice 
Marije (Italija) 13. lipnja: fra Karačić Dane, 
Provincija Uznesenja Blažene Djevice Marije 
(Bosna i Hercegovina) 

 † 12. lipnja: fra Alessandro Domenicale, 
Provincija sv. Antuna Manje braće (Italija)

 † 11. lipnja: fra Piątek Roman, Provincija 

Bezgrešnog Začeća Blažene Djevice Marije 
(Poljska) 

 † 7. lipnja: fra Rubaga Pierino (Pierino 
Domenico), Provinvija sv. Antuna (Italija) 

 † 3. lipnja: fra Muñoz Martín Mauricio 
(Pedro), Provincij Bezgrešnog Začeća 
Blažene Djevice Marije (Španjolska) 

Informacije primljene od Generalnog tajništva

   
REGOLA Svečani 

zavjeti

31. svibnja, Provincija Sv. Toma Apostol (Indija) 
Fra  Brian Onil D’ Souza 
Fra  Ralbin Joeal Joseph Savari Raj 
Fra  Karthik James John Bosco 
Fra  Dhilip Kumar Musaligalla 
Fra  Allwin Joseph Karra

31. svibnja, Kustodija Blažene Djevice Marije 
(Indija)
Fra Kamal Ekka 
Fra  Pratap Kumar Xess

17. svibnja, Provincija Sv. Franjo Stigmatizirani 
(Italija) 
Fra  Daniele Aretini 
Fra  Francesco Messeri

5. ožujka, Provincija Presveto Ime Isusovo 
 (Italija) 
Fra Biagio Maria Pietro La Spada 
Fra Alessandro Maria Labita

15. veljače, Provincija Presveto Ime Isusovo 
(Italija)
Fra  Angelo Giuseppe Maria Raspante
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U petak, 6. lipnja, u Provincijskom definitoriju  pro-
vincije Presvetog Trojstva u Čileu – održanom u 
Bratstvu San Francisco de la Alameda, blagoslov-
ljena je ikona sv. Franje Asiškog, koju je izradio Fe-
derico Aguirre, ikonograf i izvanredni profesor na 
Teološkom fakultetu Katoličkog sveučilišta. Djelo 
će biti izloženo u različitim dijelovima Čilea u kon-
tekstu 800. obljetnice Pjesme stvorenja i desete 
obljetnice objave enciklike Laudato Si’. 

Fra Julio Campos, OFM, animator Ureda za prav-
du, mir i cjelovitost stvorenog  (PMOS) Franjevač-
kog reda u Čileu, rekao je da je vrlo važno istaknuti 
lik svetog Franje kroz ikonu i hodočašće s njego-
vim likom. „U godini u kojoj slavimo 800. obljetni-
cu Pjesme stvorenja, izuzetno je prikladno poticati 
održiviji život utemeljen na etici brige za naš Za-
jednički dom“. 

Stoga hodočašće ovog djela nastoji dosegnuti ra-
zličita pastoralna i akademska područja. Riječima 
fra Julija, nada se posjetiti franjevačke samostane i 
sveučilišta poput Papinskog katoličkog sveučilišta, 
Katoličkog sveučilišta u Temucu, Sveučilišta Alber-
to Hurtado „i drugih sveučilišta koja prihvaćaju naš 
poziv da šire poruku brige za naš Zajednički dom“. 

U tom smislu, animator PMOS-a u Čileu je jasan: 
„Činjenica proslave 800. obljetnice Pjesme stvo-
renja i desete obljetnice objave enciklike Laudato 
Si’, više od stvaranja povijesti, znači učiniti poruku 
sadržanu u ovoj Pjesmi i ovoj Enciklici aktualnom. 
Radi se o stvaranju instalacije relevantne za svijet 
koji se dopušta iznenaditi tragovima Boga prisut-
nog u stvaranju“, rekao je.

Veza vjere 

Za Federica Aguirrea, autora djela, proces stvara-
nja ikone odnosi se na kontakt s franjevačkom du-
hovnošću: „U određenom smislu postajem dio te 
zajedničke baštine, i to je vrlo lijepa stvar, jer dola-
zite u kontakt sa zajednicom, dolazite u kontakt s 
likom svetog Franje i njegovim djelom. 

Dakle, to je bilo vrlo značajno za relevantnost koju 
je ovaj svetac imao u evangelizaciji, posebno u La-
tinskoj Americi.“ Umjetnik je potom dodao: „To je 
Red koji me jako privlači, upravo zbog tih načela 
poniznosti i povezanosti s prirodom, sa životinja-
ma. Vjerujem da je sveti Franjo divna figura za naše 
vrijeme, duboko obilježena mističnim iskustvom, 
a u slučaju Reda i lika svetog Franje, posebno me 
privlači“. 

Rad na evangelizaciji 

Na kraju, fraJulio Campos, OFM, animator PMOS-a 
u Čileu, zaključio je: „Danas, govoriti o etici famili-
jarnosti, etici koja integrira sve kao braću i sestre, 
evanđeoski je put traženja putova pravde, mira i 
brige za naš Zajednički dom. Govoriti o Isusu znači 
govoriti o Kraljevstvu, kao stvarnosti prisutnoj ov-
dje i sada, čiju puninu iščekujemo“. 

Federico Aguirre je sa svoje strane također pohva-
lio rad fra Andresita, lika koji savršeno utjelovljuje 
franjevački duh, „jer stoji na periferiji grada kako bi 
pomogao i pratio one kojima je pomoć najpotreb-
nija. Za mene, franjevačka crkva La Recoleta pred-
stavlja blizinu svetog Franje najslabijima“. 

Franjevačke obljetnice

800. obljetnica Pjesme stvorenja u Čileu
Blagoslovljena ikona sv. Franje bit će „hodočasnik“ u zemlji 

WWW.OFM.ORG
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Tijekom 4 večeri (14. lipnja, 5. srpnja, 16. kolovoza, 
20. rujna) Vokalna skupina ARMONIOSOINCAN-
TO izvodit će hvalospjeve Hvalospjeva iz Cortone 
na lijepom malom trgu ispred svetišta sv. Damjana 
u Asizu, dijeleći ih prema temi i liturgijskom vre-
menu. 

Posljednja večer, povodom blagdana Hvalospjeva, 
bit će posvećena izvedbi hvalospjeva franjevač-
ke tematike, koje nam svjedoče o nekom odjeku 
izvorne melodije kojom se pjevala Pjesma stvore-
nja a sada je izgubljena. 

Hvalospjev iz Cortone br. 91 je rukopisni kodeks, 
sačuvan u Gradskoj knjižnici Cortone (Italija), iz 
druge polovice 13. stoljeća koji sadrži zbirku lauda, 

od kojih 46 ima glazbenu notaciju. Prvih 16 lauda 
posvećeno je Madoni, dok ostale slijede liturgijski 
kalendar: Božić, Uskrs, franjevačke blagdane i ra-
zne druge. 

Kodeks predstavlja jedan od prvih primjera narod-
nog jezika, oblik izražavanja bliži svetim narodnim 
tradicijama. Posebno u središnjoj Italiji, gdje se 
kršćanstvo, a posebno katoličanstvo, dublje osje-
ćalo, oblik lauda prevladavao je također slijedeći 
učenja svetog Franje. 

Melodije prisutne u laudariju pod utjecajem su već 
postojećih gregorijanskih melodija kontaminira-
nih refrenima narodnih plesova i pjesama: dakle 
sveto u narodnom. Kršćanin tog vremena bio je 
tako bliži poruci svetih tekstova kroz razumljivo 
jezično posredovanje.

 Vokalna skupina ARMONIOSOINCANTO snimila 
je cijelo djelo, pokušavajući istaknuti sve one as-
pekte srednjovjekovne religioznosti povezane s 
popularnom porukom izraženom svetim teksto-
vima na narodnom jeziku. Osnovana 1997. godine, 
sastoji se od promjenjivih skupina s prevladava-
njem ženskih glasova koje rade na postizanju vo-
kalne čistoće što bliže interpretativnim kanonima 
srednjovjekovne i renesansne glazbe. 

Izvor i informacije: 
www.centenarifrancescaniassisi.org

Od Pjesme  do Hvalospjeva iz Cortone
4 koncerta u svetištu sv. Damjana u Asizu

WWW.OFM.ORG

Djelo

Ikona svetog Franje izrađena je tradicionalnom 
tehnikom jajčane tempere, koja se koristi od po-
četaka slikarstva do renesanse. 

Dimenzije su joj 70 x 50 cm, a okviri sadrže cr-
teže koji prikazuju Pjesmu stvorenja, „koja pred-
stavlja sve one sile i likove prirode u kojima sveti 
Franjo prepoznaje brata ili sestru“, objasnio je 
Federico Aguirre. Također sadrži zlato na aure-
oli koja okružuje glavu Siromaha iz Asiza: „Volim 
uključivati lokalne elemente, poput ptice na ra-
menu, koju sam preuzeo iz djela Violete Parra, 
gdje se kaže da je ova ptica prijateljica svetog 
Franje, koja ga prati u radosnoj boli stigmata“, re-
kao je umjetnik i profesor.
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Provincija sv. Franje u Istočnoj 
Africi održala je svoj provincijski 
Kapitul od 9. do 15. lipnja 2025. u 
Nairobiju u Keniji, u Teološkom 
samostanu „Sant’Antonio da Pa-
dova Langata“. 

Dana 13. lipnja, Kapitul je izbo-
rima izabrao novu Upravu u sa-

stavu: fra Matthias Kule, OFM, 
provincijalni ministar; fra Seba-
stian Unsner, OFM, provincijalni 
vikar; fra Carilus Onyango, OFM, 
fra Theonest Kagenzi, OFM, fra 
Rorand Gumoshabe, OFM, fra 
Peter Mburu, OFM i fra Gidion 
Twongirwe, OFM provincijski 
definitori. 

Na fotografijama, novi provincij-
ski definitorij, ministar i vikar. 

Fra Victor Orwa, OFM 
 Priopćenje iz Provincije

Kapitul Provincije sv. Franje
Istočna Afrika, 9.-15. lipnja 2025.

WWW.OFM.ORG

CAPITULA
OFMKapituli

Čitanje Pjesme stvorenja - Italiano

Altissimu, 
onnipotente, 
bon Signore, 
tue so’ le laude, la gloria 
e l’honore et onne 
benedictione.
Ad Te solo, Altissimu, 
se konfane e nullu 
homo ène dignu Te 
mentovare.
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Prvi dio Provincijskog kapitula Njemačke fra-
njevačke provincije sv. Elizabete održan je u 
Vierzehnheiligenu u Njemačkoj od 31. ožujka do 
3. travnja 2025. Osim 50 kapitularaca i tri zapi-
sničara, u ovom otvorenom dijelu Kapitula su-
djelovalo je još 11 fratara. 

Uz izvješće provincijskog ministra, fra Markusa 
Fuhrmanna, OFM, i razmjenu mišljenja o provin-
cijskim pitanjima, pozornost je bila usmjerena 
na strukturno planiranje Provincije, na kulturu 
prevencije procjenom slučajeva seksualnog zlo-
stavljanja i na budućnost franjevaca u Srednjoj 
Europi. 

S posebnim zadovoljstvom smo pozdravili slje-
deće goste kako bismo razgovarali o ovoj točki: 
provincijskog ministra Nizozemske, fra Thea 
van Adrichena, OFM; provincijskog ministra 
Austrije, fra Fritza Wenigwiesera, OFM; provin-
cijalnog ministra Njemačke kapucinske pro-
vincije, fra Helmuta Rakowskg, OFMCap; i pro-

vincijalnog vikara Njemačke Provincije Manje 
braće konventualaca, Mateusza Kotyłoa, OFM-
Conv. Generalni definitor, fra Albert Schmucki, 
OFM, sudjelovao je u cijelom prvom dijelu Kapi-
tula, doprinoseći raspravi o tipičnim reakcijama 
među fratrima i laicima u slučajevima seksual-
nog zlostavljanja, s glavnim govorom i izvješćem 
cijelog Reda. 

Oko 60 fratara Provincije okupilo se u tjednu 
nakon Duhova u Haus Ohrbeck, blizu Osnabrüc-
ka, na drugom dijelu ovog Kapitula. 

Osim izbora Definitorija, dnevni red uključivao 
je teme poput važnosti jače međunarodne su-
radnje između provincija Reda u sjeverozapad-
noj Europi. 

Novoizabrana provincijska Uprava uključuje 
provincijalnog ministra fra Markusa Fuhrmanna 
i provincijalnog vikara fra Stefana Federbuscha, 
od kojih nijedan nije bio kandidat za izbor na 
ovom Kapitulu, kao i definitori fra Thomas Fe-
rencik, fra Martin Lütticke, fra Maximilian Wa-
gner i fra Johannes Baptist Freyer. 

Od trenutaka najviše upečatljivih na Kapitulu 
tu spadaju duhovni susret na temu „Franjevač-
ki izvori nade“, euharistijsko slavlje s biskupom 
Dominicusom Meierom OSB iz Osnabrücka i 
hodočašće u Commendu iz Lagea, mjesto hodo-
čašća o kojem brinu franjevci konventualci.

Kapitul Provincije  
sv. Elizabete

WWW.OFM.ORG
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Kapitul Provincije sv. Antuna (Italija) 
„Samo naprijed i pristupite tim kolima“

WWW.OFM.ORG

Kapitul Manje braće Provincije sv. Antuna Sje-
verne Italije završio je 16. svibnja u Camposam-
pieru (PD). Šezdeset fratara sastajalo se goto-
vo dva tjedna kako bi raspravljali o situaciji u 
Provinciji, otvorili perspektive za budućnost te 
izabrali novog provincijalnog ministra i novu 
upravu. 

Rad Kapitula potaknuo je i vodio odlomak iz Dje-
la apostolskih koji opisuje susret Filipa i eunuha. 
Od pripremnog putovanja, ova je ikona nadah-
nula prijedlog da se neki laici uključe u sastanke 
o temama o kojima je Kapitul trebao raspravljati. 

Prva dobit Kapitularnog procesa stoga je bilo 
ovo konkretno iskustvo sinodalnosti, koje su 
mnogi fratri iskusili, možda po prvi put. 

Intenzivnije se to dogodilo na Kapitulu, gdje su 
oni koji se često spontano identificiraju s Fili-
pom, kao evangelizatori, iskusili novost evan-
gelizacije od strane nekih mladih laika, koji su 
predložili lectio divina o odlomku iz Djela apo-
stolskih. 

Sinodalno iskustvo materijaliziralo se i u sudje-
lovanju nekih laika i časnih sestara, kao i mladih 
fratara, u kaptolskim komisijama. Svjesni ovih 
nezamjenjivih primjera, Kapitularci su identifi-
cirali alate i inicijative koje im omogućuju rast i 
život. 

To je možda put za ponizno i bratsko upravlja-
nje moći svakoga, što uobičajenije nazivamo 
malenošću. Provincija – koja se proteže diljem 
sjeverne Italije – uključuje gotovo četiri stotine 
fratara; nekoliko ih služi u misijama (u Gvineji 
Bisau, Burundiju i drugim mjestima), predaje u 
Rimu ili Jeruzalemu, ali većina njih služi četrde-
set četiri stvarnosti između samostana, župa i 
svetišta koja se nalaze na teritoriju koji se pro-
teže od Pijemonta do Friuli – Venecije- Julije i od 
Trentina do Emilije Romanje. 

Jedanaest ovih samostana posebno je posveće-
no služenju siromašnima, s pučkim kuhinjama 
ili oblicima prihvata i projektima za integraciju 
imigranata u svijet rada. 

Postoje brojne evangelizacijske aktivnosti, za 
mlade, u pučkim  misijama, u župama ili u sve-
tištima. Također vrijedi spomenuti Institut za 
ekumenske studije, važno kulturno središte sa 
sjedištem u Veneciji. Izabrani provincijal, fra An-
tonio Scabio, već je služio kao ministar u bivšoj 
Venecijanskoj provinciji od 2010. do 2015.; 2015.
bio je  izabran za generalnog definitora, do 2021.
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Drugi ciklus obuke za azijske franjevačke forma-
tore (AFFT) službeno je započeo 16. lipnja 2025. 
misom koju je predvodio fra Derrick Yap, OFM, 
kustos Kustodije „Sv. Antuna“ Singapur-Malezi-
ja-Brunej i koordinator AFFT-a, u Sampalocu, Ma-
nila (Filipini), u Evangelizacijskom centru „Santua-
rio di Sant’Antonio“. 

U svojoj propovijedi, fra Derrick se osvrnuo na 
unutarnje teškoće formativne službe, podsjećajući 
sudionike da je „samo Bog dovoljan“ i potičući ih 
da dopuste da Božja milost preobiluje u njihovoj 
službi. Sudionici su pozvani da zapišu posebnu mi-
lost koju su primili i svoje nade za formaciju, nude-
ći ih kao nakane za putovanje koje je pred njima. 

AFFT, pokrenut u ožujku 2024. i podržan od strane 
Franjevačke konferencije Azije i Oceanije (FCAO), 
program je formacije koji kombinira online mo-
dule s dva osobna susreta: jedan u Manili (lipanj) i 
drugi u Singapuru (studeni). 

Fokusira se na spise, interkulturalnost, emocio-
nalnu formaciju, skrbništvo, obrazovanje odraslih 
i digitalne tehnologije, prilagođavajući se azijskom 
kontekstu. 

Ova grupa uključuje 14 fratara iz Malezije, Indone-
zije, Hong Konga, Vijetnama, Mjanmara i Filipina. 
Prvi tjedan vodi dr. Ignacije Chan, a zatim dr. Ed 
Caligner, s dr. Josephine Chin kao koordinatori-
com, svi iz Singapura. 

AFFT nastavlja osposobljavati suosjećajne i kul-
turno svjesne franjevačke formatore, ukorijenjene 
i u duši i u strukturi. 

Sudionici: fra Pio-Paul Ng, OFM (Hong Kong), fra 
Sixtus Peter, OFM (Malezija), fra Crispus Mosinoh, 
OFM (Malezija), fra Asep Cahyono, OFM (Indone-
zija), fra Wolfhelmus Apriliano, OFM (Indonezija), 
fra Raymond Yim Yeung, OFM (Hong Kong), fra Au-
gustine Seng, OFM (Mjanmar), fra Cosma Vu, OFM 
(Vijetnam), fra Tuan Nguyen, OFM (Vijetnam), fra 
Mark Gill Yongco, OFM (Filipini), fra Joey Donato, 
OFM (Filipini), fra Mark Joy Basallajes, OFM (Fili-
pini), fra Rey Silme Silangan, OFM (Filipini). 

Fra Makki Cruz, OFM

Animacija Reda

2. Tečaj za azijske  
franjevačke formatore

Otvoreno izdanje 2025.
WWW.OFM.ORG
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U duhu jedinstva, kontemplaci-
je i misionarskog žara, petnaest 
fratara iz tri grane Prvog reda 
- OFM, OFMConv i OFMCap - 
započelo je svoje dvomjesečno 
putovanje pripreme i formacije 
na Interobedijencijalnom misio-
narskom tečaju u Africi (IMCA), 
koji se drugi put održava u samo-
stanu konventualaca u Kampali u 
Ugandi. 

Pripremljen mjesecima surad-
nje, razlučivanja i logističkog pla-
niranja, tečaj je otvoren 16. lipnja 
2025. duboko simboličnom i 
dirljivom liturgijom, slavljenom 
ispred svetišta Munyonyo u ka-
peli Mučenika Ugande, mjestu 
bogatom svjedočanstvima, žr-
tvom i vjerom. 

Od prvog trenutka, ton je bio za-
dan: fratri okupljeni iz različitih 
dijelova Afrike kao hodočasnici 
nade, zajedno koračaju prema 
dubljoj misionarskoj obnovi u 
franjevačkom duhu. Pridružit 
će im se tri studenta, po jedan 
iz svakog od triju Redova, koji 
će služiti kao koordinatori teča-
ja, s fra Dennisom Tayom, OFM, 
kao animatorom tečaja, koji će 

ih pratiti tijekom cijelog ovog 
putovanja. Opća tema - „Poslani 
u Afriku kao obnovljeni misio-
nari, oblikovani kao hodočasnici 
nade, ujedinjeni na način svetog 
Franje, da čuju vapaj siromašnih 
i svega stvorenog“ - bila je vid-
ljivo utjelovljena u elementima 
svečanog otvaranja. 

U tišini ranog ugandskog jutra, 
fratri su slušali Pjesmu stvore-
nja, molili se sa zemljom pod 
nogama i pridružili se global-
noj franjevačkoj obitelji u ovoj 
jubilarnoj godini, usmjeravajući 
svoje namjere na stvaranje i po-
mirenje. 

Dok su koordinatori tečaja i vo-
ditelj, koji predstavljaju svaku 
granu Prvog reda, stajali pred 
sudionicima, odvijao se važan 
ritual. 

Svaki od njih zapalio je svijeću 
s jednog plamena, koji je zatim 
predan svakom fratru – gesta 
koja simbolizira jedinstvo franje-
vačke karizme i zajedničko svje-
tlo Kristovo koje ujedinjuje sva 
tri Reda u misiji, slijedeći stope 
svetog Franje. 

Zatim su se trojica fratara udru-
žila kako bi crpili vodu iz jednog 
izvora, simbolizirajući živu vodu 
Duha. Ova voda je zatim korište-
na za blagoslov svakog fratra, po-
zivajući na otvorenost, razlučiva-
nje i hrabrost dok kreću na ovo 
dvomjesečno putovanje, koje će 
završiti 9. kolovoza 2025. 

Više od jednostavnog tečaja, to je 
životno iskustvo interobedijen-
cijalnog bratstva, misionarskog 
buđenja i ekološkog obraćenja. 

Ukorijenjeni u afričkom tlu, obo-
gaćeni različitim glasovima i vo-
đeni duhom svetog Franje, ova 
dva mjeseca obećavaju biti vri-
jeme susreta: sa samim sobom, 
s braćom, sa siromašnima i sa 
stvorenjem. Dok fratri hodaju 
zajedno, neka vatra zapaljena iz 
jednog izvora i voda zahvaćena 
iz jednog zdenca nastave hraniti 
njihova srca za buduće misije. 

Fra. Dennis T. Tayo, OFM 

Glavni animator za Misije i ani-
mator Tečaja IMCA 2025.

Uganda, Interobedijencijalni  
misionarski tečaj u Africi

 Hodočasnici nade, 16. lipnja - 9. kolovoza 2025.
WWW.OFM.ORG
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Ujutro 10. lipnja 2025. u Generalnoj kuriji Reda 
manje braće održan je bratski i obogaćujući 
susret između delegata za klarise i agregirane 
zajednice: fra Clézija Menezesa dos Santosa, 
OFMCap, i fra Fábija Gomesa, OFM. 

Sastanak je obilježila razmjena iskustava u prat-
nji kontemplativnih zajednica, promišljajući o 
aktualnim izazovima i dubokom bogatstvu klar-
ijanskog poziva. 

Oba su naglasili kako je služenje sestrama 
stalni izvor učenja i naviještanja, otkrivajući 
ljepotu poziva koji dolazi iz dvaju nerazdvojnih 
duhovnih izvora: Franje i Klare Asiške. 

Bila je to povoljna prilika za razlučivanje putova 
suradnje i jačanje poslanja animacije i bliskosti 
s kontemplativnim bratstvima, koja su svojim 
skrivenim životom molitveno srce Crkve i Fran-
jevačke obitelji. 

Tijekom susreta, podijeljeno je i iščekivanje 
novih Konstitucija Klarisa i Klarisa kapucina, 
koje su trenutno u fazi dovršetka. Ažuriranje 
ovih temeljnih tekstova smatra se prilikom za 
obnovu i kreativnu vjernost karizmi. 

Također je započelo planiranje sljedećeg susre-
ta, na kojem će sudjelovati delegat Manje braće 
konventualaca, a datum će uskoro biti potvrđen. 

Ovaj dijalog između tri franjevačke poslušnosti 
jača zajedništvo i obnavlja predanost zajednič-
kom hodu u službi ženskog kontemplativnog 
života. 

Sastanak delegata za klarise  
i pridružene zajednice 

Generalna kurija, 10. lipnja 2025.
WWW.OFM.ORG

Pro Monialibus

N. 65
Lipanj 2025.

S puno zahvalnosti i malo emocija pred-
stavljamo br. 65 Zajedništva i komunika-
cije, posljednju tapu putovanja kroz upute 
koje je sv. Franjo dao siromašnim sestra-
ma riječima poticaja, Audite, poverelle. 
Činimo to točno u kronološkom vremenu 
koje obilježava 800 godina od njegovog 
sastavljanja. 

Uživajte u čitanju!  Sestre uredništva

Preuzmite PDF cTc N. 65: Italiano  
English  - Español - Français - Português 
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Četiri sestre iz grada Astane (Kazahstan) dale 
su svoje doživotne zavjete u Franjevačkom svje-
tovnom redu (OFS). Vrlo važan trenutak u po-
vijesti OFS-a, koji predstavlja službeno rođenje 
Reda u ovoj zemlji. 

S velikom nadom vjerujemo da će ovo malo 
sjeme nastaviti rasti. Braća Prvog reda i TOR-a 
predana su duhovnoj pratnji ovih novih članova 
OFS-a, podržavajući njihov poziv kako bi postao 
sve jači i konkretniji. 

Posebna zahvala ide konventualcima za njihovu 
dragocjenu predanost i suradnju s CIOFS-om 
(Međunarodno vijeće OFS-a).

Franjevačke obljetnice ne prestaju nas zadivljavati 
i istovremeno hraniti. Nakon što smo se pridružili 
Franji tijekom protekle godine, prateći ga na nje-
govom putovanju na La Vernu, zasigurno smo ga 
uspjeli malo bolje upoznati i razumjeti. 

Uživali smo u njegovoj blaženoj viziji presvije-
tlog Serafina i nesumnjivo smo završili baš kao 
on: to jest, unatoč boli uzrokovanoj zadobive-
nim ranama, na kraju smo sišli s obnovljenom 
željom da “služimo gubavcima” s većom odluč-
nošću. 

Na taj način bol nepravdi, pretrpljenih nepravdi, 
ne samo da nas ne uništava, već postaje izvor slu-
ženja koji izbija iz nas. 

Sveti Franjo ostaje neiscrpan izvor inspiracije i 
za ovu godinu, potičući i naš intelekt i naša djela 
svojom Pjesmom. Da, jer nakon što je njegova 
tjelesna snaga izdahnula, čineći ga fizički nespo-
sobnim za služenje, njegov duh je uvijek ostao 
živ i plodan u izražavanju zahvalnosti Stvoritelju 
pjesmom i hvalom.

U tom kontekstu, Pjesma stvorenja postaje za 
svakoga od nas snažan poziv da slijedimo njegov 
primjer. 

Preuzmite pdf:  
Italiano - Español - English - Français

Osnivanje OFS-a u Kazahstanu
Astana, svečani zavjeti četiri sestre
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U ukrajinskom gradu Konotopu, 90 kilometara od 
granice s Rusijom, postoji bratstvo u kojem fra-
njevci pomažu žrtvama rata. Fra Romuald Zagur-
ski, OFM, služi u ovom bratstvu devet godina, od 
kojih tri tijekom rata. Njegova povijest zvanja i nje-
gova trenutna misija živo su svjedočanstvo franje-
vačke karizme usred nedaća. 

Povijest fra Romualda započela je u djetinjstvu, 
kada ga je majka odvela u franjevačku župu. Pod 
vodstvom fra Malahije, počeo je kao ministrant u 
dobi od 6-7 godina. 

S 10 godina, nadahnut istim fratrom, osjetio je prvi 
poziv na franjevački život. Nakon kratkog otuđenja 
u mladosti, iskustvo duhovnih vježbi dovelo ga je 
do ulaska u Red, ne samo da bi postao sve-
ćenik, već prvenstveno da bi preobra-
zio svoj život. 

Kada je počeo rat, franjevački sa-
mostan brzo se pretvorio u pri-
hvatni centar za izbjeglice koje 
su bježale od sukoba. Fratri su 
dali sve svoje resurse da bi opskr-
bili hranom i lijekovima potrebi-
te, iako je često bilo teško pronaći 
osnovne stvari. 

U toj teškoj situaciji, fra Romuald ne gubi 
nadu: „Sada su ljudi ostali gotovo bez nade. Bez 
ikakve pomoći. Upravo je tako. Razočarani su u 
ovoj situaciji jer se ne vidi kraj. Ali u ovoj godini, 

godini nade, koju je proglasio papa Franjo, fratri 
traže mogućnost ohrabrenja ljudi, pokretanja na-
prijed, suočavanja s ovim problemima koji postoje, 
ali suočavanja s njima uz Božju pomoć.“ 

Među raznim službama koje fratri provode je i ona 
koja se odvija u podrumu crkve, gdje svaki dan više 
od 25 djece prima psihološku terapiju i logoped-
sku terapiju kako bi im se pomoglo da prebrode 
traumu rata, kao i tečajeve engleskog jezika. 

„Iako smo svjesni da je Europa umorna od poma-
ganja, nastavljamo tražiti načine da podržimo ove 
ljude koji su izgubili sve: svoje domove, svoju imo-
vinu, a u nekim slučajevima čak i svoje obitelji.“ 

Fra Romuald naglašava da mu je glavna 
motivacija služiti svima kojima je po-

trebno, bez obzira na njihovu vjeru ili 
ispovijest. Njegova posljednja po-

ruka je poziv na nadu: „Samo s Bo-
gom možemo ići naprijed i gledati 
u budućnost s nadom, izbjegava-
jući pad u očaj.“ 

Novi projekt koji fratri žele po-
duzeti je izgradnja kuhinje koja će 

svakodnevno moći osigurati tople 
obroke za 100 izbjeglica. Ovaj će posao 

biti važan s obzirom na to da državna pomoć 
nije dovoljna za pokrivanje osnovnih potreba ljudi. 
Svaka pomoć, ma koliko mala, predstavlja nadu za 
nastavak ovog važnog humanitarnog rada.

Franjevci u Ukrajini 
Svjetlo nade u ratnim vremenima
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Od petka, 6. lipnja do nedjelje, 8. lipnja, Franje-
vačka kuća mladih San Felipe de Jesús Provin-
cije Presvetog Trojstva u Čileu bila je domaćin 
sedmog izdanja Franjevačkog iskustva mladih 
ESSO („Duh Gospodnji i njegovo sveto djelova-
nje“), izraza koji je sveti Franjo Asiški koristio za 
Duha Svetoga. 

Ovo iskustvo ima za cilj osigurati da mladi slave 
blagdan Duhova trenucima molitve, prostorima 
za formaciju i razmišljanje, radom u bratstvu i 
misionarskim aktivnostima, na temelju franje-
vačkog iskustva Duha Gospodnjeg i njegovog 
svetog djelovanja. 

Fra Ronald Villalobos, OFM, voditelj Franjevač-
ke kuće mladih, izrazio je pozitivnu ocjenu isku-
stva. „Ove godine sudjelovalo je 20 mladih, od 
kojih je 9 bilo prvi put na ESSO-u. Pratilo ih je 
i sedam fratara koji trenutno čine bratstvo San 
Felipe de Jesús.“ 

Što se tiče prostora za obuku, fra Ronald je do-
dao da je „iskustvo uključivalo prisutnost dvoji-
ce fratara iz naše Provincije Presvetog Trojstva 
u Čileu, fra Joséa Manuela Hernándeza, OFM, 
s temom Sveti Franjo i Duh Sveti (online); i fra 
Santiaga Andradea, OFM, koji je govorio o Pri-
sutnosti Duha Svetoga u Svetom pismu“. 

Diego Ignacio, iz Franjevačke kuće mladih, prvi 
je put sudjelovao na ESSO-u i bio je vrlo sretan. 
„Živio sam to otvorenog srca. Došao sam s vo-
ljom da se potpuno predam, da dopustim Duhu 
da i u meni diše. Bila je to duboko obogaćujuća 
prilika za dijeljenje vjere i izgradnju bratstva. 

Mogao sam vidjeti kako su se svi sudionici poja-
vili s velikodušnim i otvorenim stavom, spremni 
biti iznenađeni onim što nam je predloženo“, re-
kao je. 

Catalina Leal Arévalo, članica Servisnog tima u 
Franjevačkoj kući za mlade - kapeli San Filippo 
di Gesù, dodala je da Duhovi već dugo imaju po-
seban značaj u njezinom životu. „To je vrhunac 
dragocjenog vremena za produbljivanje otajstva 
vjere i iskustvo najdublje ljubavi. Biti tu, zajed-
no s braćom i sestrama, baš kao što su to živjeli 
apostoli, dalo je veliko značenje ovom slavlju. 

Također sam jako uživala u produbljivanju na-
čina na koji je Franjo doživljavao ovaj dah; sa 
srcem kao prebivalištem, sposobnim djelova-
ti u našim životima i uvijek u potrebi za svojim 
svetim djelovanjem“, napominjući da joj je to bio 
i prvi put u ESSO-u. „Nadam se da će ovaj dah 
nastaviti djelovati tijekom cijele godine; i ne za-
boravite da je On blizu, vrlo blizu, u našem najin-
timnijem središtu: srcu“, rekla je sa zahvalnošću. 

Konačno, Javiera Veas Jiménez, članica liturgij-
skog tima i katehistica župe Natividad del Señor 
u općini Navidad, bila je još jedna sudionica koja 
je prvi put sudjelovala na ESSO-u 2025. „Pozva-
na sam da dijelim život s drugima i da pogledam 
u sebe. Mogla sam se zaustaviti kako bih perci-
pirala, divila se i promišljala Gospodina u sadaš-
njosti, u stvorenju, u drugima i u sebi. 

Osjećala sam svoju mladu braću i sestre preda-
ne, sretne i dostupne, otvorene djelovanju Duha 
Svetoga, sretne što mogu dijeliti svoju vjeru s 
drugima i predane Gospodinu i Njegovoj Crkvi. 
Željela bih pozvati sve mlade koji još nisu sudje-
lovali da budu ohrabreni da odvoje vrijeme na 
svom putu kako bi proživjeli ovo iskustvo, koje 
će ih ispuniti ljubavlju, ljubavlju Onoga koji osta-
je zauvijek, koji će ih potpuno ispuniti“, izrazila 
je Javiera sa zahvalnošću. 

ESSO 2025. završio je u nedjelju misom na Du-
hove, koju je predvodio fra Lino Miranda, OFM, 
provincijski ministar, tijekom kojeg su mladi iz 
Kućnog servisnog tima obnovili svoju službu pri-
hvaćanja, slušanja i pratnje zajednice mladih.

Sedmo izdanje Franjevačkog  
iskustva mladih ESSO 2025 

Čile, 6.-8. lipnja 2025.
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Danas, 24. lipnja 2025., Sveti 
Otac Lav XIV. potvrdio je izbor 
našeg brata fra Francesca Iel-
pa, OFM, za kustosa Svete Ze-
mlje i gvardijana Monte Siona, 
koji je izvršio Generalni mini-
star Reda manje braće sa svo-
jim Definitorijem. 

Fra Francesco Ielpo, talijanske 
nacionalnosti, rođen je u Lauri-
ji (PZ) 18. svibnja 1970. Svečane 
zavjete položio je 1998.; 2000. 
zaređen je za svećenika. 

Od 1994. do 2010. bio je vjero-
učitelj; od 2000. rektor Insti-
tuta Franciscanum Luzzago u 
Bresciji. Od 2006. do 2010. bio 
je član Nacionalnog vijeća FI-
DAE-a (Federacije obrazovnih 
ustanova). Od 2007. do 2010. 

bio je provincijski definitor 
Lombardijske provincije. Od 
2010. do 2013. bio je župnik fra-
njevačke župe Sant’Antonio di 
Padova u Vareseu. 

Od rujna 2013. do 2016. bio je 
povjerenik Svete zemlje Lom-
bardije, a tu je dužnost nastavio 

od 2016. do 2023. za Provinciju 
sjeverne Italije. Od 2014. član 
je Upravnog odbora udruge 
Pro Terra Sancta. Od 2022. 
predsjednik je Fondacije Terra 
Santa, delegat kustosa Svete 
zemlje za Italiju, generalni de-
legat za preustroj provincija u 
Kampaniji, Bazilikati i Kalabriji. 

Fra Francescu Ielpo upuću-
jemo najbolje želje za dobru 
službu u „Biseru misija“ Reda, 
zajedno sa zahvalnošću gene-
ralnog ministra i njegovog De-
finitorija fra Francescu Patto-
nu, koji nakon devet godina 
završava svoju delikatnu i veli-
kodušnu službu misiji u Svetoj 
zemlji. 

22. lipnja, na trgu Papinske nadbazilike sv. Ivana 
Lateranskog, papa Lav predvodio je svetu misu i 
tradicionalnu euharistijsku procesiju. 

U svojoj propovijedi, Sveti Otac se osvrnuo na 
evanđeoski događaj o umnožavanju kruha i 
riba, ističući kako Isus odgovara na hitnost gladi 
„znakom dijeljenja“. 

„To je logika koja spašava gladne ljude: Isus dje-
luje po Božjem stilu, učeći nas da činimo isto“, 
naglasio je Papa, podsjećajući da posebno u ovoj 
Jubilarnoj godini „Gospodinov primjer ostaje za 
nas hitan kriterij djelovanja i služenja: dijelje-
nje kruha, da se umnoži nada, naviješta dolazak 
Kraljevstva Božjega.“ Sveti Otac ukazao je na 
važnost euharistije kao istinske, stvarne i bitne 
prisutnosti Spasitelja, koji „preobražava kruh u 
sebe, da bi nas preobrazio u Njega“. 

Fra Francesco Ielpo, OFM, novi kustos Svete Zemlje
i gvardijan Monte Siona 

WWW.OFM.ORG

Papa Lav XIV slavi Corpus Domini 
Donesimo Isusa u srca svih
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Tijekom audijencije dodijeljene Njegovoj emi-
nenciji kardinalu Marcellu Semeraru, prefek-
tu Dikasterija za kauze svetaca, papa Lav XIV. 
ovlastio je isti Dikasterij da objavi Dekret o mu-
čeništvu slugu Božjih Raimonda Cayréa, dijece-
zanskog svećenika, Gerarda Martina Cendriera, 
redovnika Reda manje braće, Rogera Valléea, 
bogoslova, Jeana Mestrea, vjernika laika, i 46 
drugova, ubijenih između 1944. i 1945. u mržnji 
prema vjeri, na različitim mjestima, u kontekstu 
istog progona. 

Događaj ovih mučenika odvijala se u povijesnom 
kontekstu Drugog svjetskog rata. Od lipnja 1940. 
sjever Francuske bio je pod nacističkom okupa-
cijom, dok je u južnom dijelu zemlje uspostav-
ljena kolaboracionistička vlada sa sjedištem u 
Vichyju. 

Dana 16. veljače 1943. Vichyjevski režim uveo 
je „Service du Travail Obligatoire“ (STO) kako 
bi poslao veliki broj francuskih građana na rad 
u Njemačku i zamijenio Nijemce angažirane 
na frontu. Mnogi svećenici, redovnici i laici koji 
su pripadali katoličkim udrugama inkognito su 
pratili francuske radnike poslane na njemački 
teritorij. 

Među njima se posebno može prepoznati skupi-
na od dvanaest  fratara, koje je Eloi Leclerc ka-
snije prozvao „dvanaest ševa“. Živjeli su u baraci 
za prisilni rad, kao da su u samostanu, u Camp 
Rolandu, između današnje tramvajske stanice 
Geldernstrasse i bolnice Sestara sv. Vincenta u 
Nippesu, susjedstvu sjeverno od Kölna, tada u 
Camp Grenzstrasse. 

Dvanaest franjevaca organiziralo je vjerske služ-
be, sastanke i uzajamnu pomoć za prisilne radni-
ke, aktivnosti koje su bile ilegalne u očima SS-a. 

Uhitio ih je Gestapo 13. srpnja 1944. i, nakon is-
pitivanja u zatvoru Brauweiler i kratkog pritvora 
u logoru Köln-Deutz, prebačeni su u logor Bu-
chenwald 16. rujna 1944. Četvorica ove manje 
braće proglašena su mučenicima. 

To su: Časni brat Gérard Cendrier; rođen u Pa-
rizu 16. lipnja 1920., ušao je u novicijat 1939. Po-
sebno se posvetio posjećivanju francuskih gra-
đana interniranih u bolnicama u Kölnu, često 
anonimnih. Identificirao ih je, uzdržavao ih ma-
lim pomoćima u obliku cigareta i slatkiša. 

Provodio je mnogo sati noći na kolodvoru u Köl-
nu. Uhićen 13. srpnja 1944. Umro je 25. siječnja 
1945. jer mu je bolnica Langenstein, gdje je tra-
žio pomoć, odbila liječenje. 

Časni brat Paul Le Ber; rođen u Landivisiau 1. 
travnja 1920. Sačuvana je jedna od rijetkih poru-
ka iz koncentracijskog logora. 

Bila je upućena ratnom zarobljeniku koji mu 
je pokušavao dati hranu dok su svi umirali od 
gladi: „... Jedinstvo, veliko jedinstvo u molitvi i 
patnji“. Umro je u koncentracijskom logoru Bu-
chenwald 13. travnja 1945., ubijen hicem iz va-
trenog oružja. 

Proslava Tijelova podsjeća nas da „Tijelovo nas 
čini, odnosno samu Crkvu, tijelom Gospodinovim“. 
Liturgijski čin završio je euharistijskom proce-
sijom koja je, kako je objasnio Papa, „znak ovog 
putovanja“ gdje se „zajedno, pastiri i stado, hra-
nimo Presvetim Oltarskim Sakramentom, kla-
njamo mu se i nosimo ga ulicama“. Procesija s 
Presvetim Oltarskim Sakramentom išla je Via 
Merulanom prema bazilici Santa Maria Maggio-

re, gdje je Papa podijelio euharistijski blagoslov.

Pročitajte propovijed pape Leona

Pogledajte cijelu fotogaleriju

Pogledajte video na Youtubeu

Potvrđeno mučeništvo četvorice venerabilih članova OFM-a
Ubijeni između 1944. i 1945. u mržnji prema vjeri 
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Časni brat Joseph Paraire; rođen u Vincennesu 
2. prosinca 1919. Poznat kao „dobri Louis“, znao 
je stvoriti prijateljsku atmosferu među zatvore-
nicima. Umro je 26. travnja 1945. u vagonu „vla-
ka smrti“ u blizini Pockinga (Bavarska). Njegovi 
posmrtni ostaci prevezeni su u Vincennes radi 
pokopa. 

Časni brat André Boucher; rođen u Cheniméni-
lu 3. kolovoza 1920. Pokušao je prilagoditi svoj 

redovnički život životu prisilnog radnika. Uspio 
je tajno čuvati svoj misal, koji su mnogi tražili da 
se čita, kao jedino sredstvo utjehe. Umro je od 
upale pluća 15. ožujka 1945. u koncentracijskom 
logoru Buchenwald.

Kauzu ovih pedeset francuskih mučenika naciz-
ma promovirao je francuski episkopat.

Dana 20. srpnja, tijekom audijen-
cije Njegovoj eminenciji kardi-
nalu Marcellu Semeraru, prefek-
tu Dikasterija za kauze svetaca, 
Vrhovni pontifiks ovlastio je isti 
Dikasterij da objavi Dekret o 
mučeništvu slugu Božjih Manu-
ela Izquierda Izquierda, dijece-
zanskog svećenika, i 58 drugova 
biskupije Jaén (Španjolska), ubi-
jenih između 1936. i 1938. iz mr-
žnje prema vjeri, na raznim mje-
stima u Španjolskoj, u kontekstu 
istog progona. 

Časni Sluge Božje biskupije Jaén 
ubijeni su na različitim mjestima 
i u raznim vremenima tijekom 
Španjolskog građanskog rata, 
koji je započeo u srpnju 1936. i 
imao je elemente okrutnog pro-
gona katolika. 

U mjestu Las Casillas de Martos 
y Martos, u noći između 12. i 13. 
siječnja 1937., mučeničkom smr-
ću umrla je časna Isabel María de 
San Rafael Aranda Sánchez, OSC 
(1889.-1937.), opatica samostana 

Santa Cruz (Santa Clara) de Mar-
tos, u biskupiji Jaén. Rođena je u 
Hinojosa del Duque (Cordoba) 
12. srpnja 1889., a u samostan je 
ušla 8. prosinca 1903., sa samo 
14 godina. Svečane zavjete polo-
žila je 19. ožujka 1922. Za opaticu 
je imenovana u lipnju 1936. 21. 
srpnja te godine, zajedno s još 
26 sestara zajednice, izbačena je 
iz stare zgrade koja je stoljećima 
bila samostan klarisa. Međutim, 
nije se htjela skloniti kod svoje 
obitelji gdje bi bila sigurna, kako 
bi se mogla nastaviti brinuti za 
svoje kolegice časne sestre.

Stoga se nastanila kod druge sta-
rije časne sestre, sestre Josefe 
Contreras Escobedo, u „Casa de 
las Ánimas“. Tamo je živjela do 
12. siječnja 1937. Stavljena na tra-
gičnu listu traženih, odvedena je 
u crkvu San Miguel, gdje se po-
novno ujedinila s ostalim ljudima 
čija je smrt proglašena mučenič-
kom. 

S još dvije časne sestre odve-
dena je na groblje Las Casillas. 
Tamo je zlostavljana i maltreti-
rana. Na kraju su je ustrijelili iz 
neposredne blizine. Nakon rata, 
njezino tijelo je prepoznato i 
preneseno u kriptu novog sveti-
šta Santa María de la Villa. 

Proces beatifikacije, koji je po-
krenulo Prezbitersko vijeće 
Jaénske biskupije, odvijao se 
od 9. travnja 2016. do 30. ožujka 
2019.

Venerabile Isabel María de San Rafael  
Aranda Sánchez, OSC (1889.-1937.)

 Priznato mučeništvo časne sestre Reda svete Klare
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